

## День памяти великого поэта земли русской

*«Уходя в февраль, ты промолвил, что кончена жизнь,  
Только память жива, бесконечна, сей памяти лента!»  
«... Только раз ты ошибся, промолвив, что кончена жизнь,-  
То кончалась не жизнь, начиналось бессмертье поэта!»*



10 Февраля - печальная дата в российской истории. В этот день 177 лет назад завершилось земное бытие великого поэта земли русской Александра Пушкина - поэт был смертельно ранен в живот на дуэли с Жоржем Дантесом на Чёрной речке. Он знал о приближающемся конце и стойко переносил страдания.



*...И Пушкин падает в голубоватый  
Колочий снег. Он знает - здесь конец...  
Недаром в кровь его влетел крылатый,  
Безжалостный и жалящий свинец.  
Кровь на рубахе... Полость меховая  
Откинута. Полозья дребезжат.  
Леса и снег и скука путевая,  
Возок уносится назад, назад...*

В дом на Мойке, 12 привезли смертельно раненого Пушкина после роковой дуэли. Сюда, к дверям пушкинской квартиры, приходили жители и гости Санкт-Петербурга, чтобы узнать о состоянии здоровья поэта. Здесь 29 января (10 февраля по новому стилю) 1837 года в 2.45 пополудни остановилось сердце поэта. "Солнце нашей поэзии закатилось", – писали в одной из газет того времени.

Было ему всего 37 лет.

Известие о дуэли и кончине Пушкина вызвало сильное волнение в Петербурге. У гроба поэта побывало от 10 до 50 тысяч человек. Похоронен Александр Сергеевич в Святогорском монастыре.

С тех пор эта скорбная дата стала Днем памяти Александра Сергеевича Пушкина и отмечается по всей стране.

*Тебя ж, как первую любовь, России сердце не забудет!..  
Назло людскому суесловью  
Велик и свят был жребий твой!..  
Ты был богов орган живой,  
Но с кровью в жилах... знойной кровью.*

*И сею кровью благородной  
Ты жажду чести утолил —  
И осененный опочил  
Хоругвью горести народной.  
Вражду твою пусть Пот рассудит,  
Кто слышит пролитую кровь...  
Тебя ж, как первую любовь,  
России сердце не забудет!..*



Очередную годовщину гибели Александра Сергеевича Пушкина отметили и в нашей школе – школе, которая носит имя Великого поэта – возложением цветов.

Право возложить цветы было предоставлено учащимся – претендентам на медаль: Хестановой Марине (11А), Джалиловой Виктории (11Б) и Тимченко Андрею (11Б)

*«Тебе, великий мастер,  
Надежды и стремленья,  
Младых сердец горенье,  
Признание и цветы!»*

Если спросить вас: «Какие книги вы любите читать?», думаю, что большинство из вас ответит: «Сказки!» Конечно, сказки мы любим все. Впервые мы слышим их совсем маленькими от наших мам и пап, бабушек и дедушек, а потом с удовольствием читаем их сами. Есть русские народные сказки, есть авторские. А среди авторов сказок есть один, чья слава вот уже не меркнет два столетия.

Пушкин - гордость России. Мы гордимся великим поэтом, подарившим нам такое наследие! Пушкин, действительно, «наше всё». Книги великого поэта объединяют людей всех возрастов, вероисповеданий, национальностей, всех профессий и состояний.



*Алексей Плещеев - Памяти Пушкина*

*Мы чтить тебя привыкли с детских лет,  
И дорог нам твой образ благородный;  
Ты рано смолк; но в памяти народной  
Ты не умрешь, возлюбленный поэт!*

*Бессмертен тот, чья муза до конца  
Добру и красоте не изменяла,  
Кто волновать умел людей сердца  
И в них будить стремленье к идеалу;*

*Кто сердцем чист средь пошлости людской,  
Средь лжи кто верен правде оставался  
И кто берег ревниво светоч свой,  
Когда на мир унылый мрак спускался.*

*И всё еще горит нам светоч тот,  
Всё гений твой пути нам освещает;  
Чтоб духом мы не пали средь невзгод,  
О красоте и правде он вещает.*

*Все лучшие порывы посвятить  
Отчизне ты зовешь нас из могилы;  
В продажный век, век лжи и грубой силы  
Зовешь добру и истине служить.*

*Вот почему, возлюбленный поэт,  
Так дорог нам твой образ благородный;  
Вот почему неизгладимый след  
Тобой оставлен в памяти народной!*

*(1880)*